

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 29 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA EDICION **
NÚMERO 13.419

Continúa nuestro vigoroso avance en tierras de Cataluña

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 28 de Diciembre de 1938

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de nuestros soldados.

Se ha completado la ocupación de la Sierra de Aubac y conquistado importantes posiciones en la Sierra de la Masía de Portas y espolones que parten de la misma, el pueblo de Valderet, la Collada del mismo nombre, posiciones al Este del vértice Fosca y al Norte de Albajes y vértice Sabatés, cortando la carretera de Granadella a Soleras y una importante línea de alturas hasta el Ebro.

En la parte Norte de la cabeza de puente de Balaguer, ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemigas, que han quedado en nuestro poder.

El castigo sufrido por los rojos ha sido grande, lo mismo que el de los días anteriores; pues también hoy se les han cogido centenares de cadáveres, unos 800 prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan dos tanques y un carro blindado incendiado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La victoria aérea lograda hoy por nuestra aviación, ha sido muy brillante, habiendo sido derribados 20 «Curtis» enemigos.

Salamanca 28 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Zamorano:

Para que ningún Niño Pobre se quede sin recibir un juguete de los Reyes Magos, contribuye a la suscripción PRO-CABALGATA DE REYES MAGOS. Los donativos se reciben en la Delegación de Orden Público.

Crónica de Guerra

Cuanta resistencia quieren oponer los rojos es aniquilada por nuestros soldados

La aviación roja puede decirse, fundadamente, que no existe

Favorecidos por el tiempo, que parece estabilizado definitivamente, afirmándose la buena disposición que fue aprovechada el día de Nochebuena, continúa el avance en todo el frente catalán. Los rojos soñaban con el invierno era la salvación. Suponían que iban a detenernos por el temporal, ante los frentes que ellos veían más amenazados.

Nuestros soldados no necesitan mucho para cumplir en cualquier situación la orden de romper un frente. Los soldados españoles están capacitados para hacer esto, aunque el tiempo no se lo permita. Llegó el invierno y en la estación más inclemente, en una de las climas más duros de España, se rompió el frente y quedó aniquilado el centro de resistencia que el enemigo tenía establecido. El invierno, pues, está a nuestro lado. Con el suelo seco nos basta, con eso y con que el día sea claro.

Estamos en el sexto día de operaciones. La semana de Pascuas que ellos creían iba a ser de paz invocando el nombre de Dios, para que les favoreciera, nos ha dado el triunfo que merecíamos. No accedimos a ninguna de las instigaciones de tregua que venían del extranjero, porque hubiese sido tanto dejar siete días

al enemigo, para que los aprovecharan en sus trabajos de fortificaciones. La semana que ellos querían de tregua ha sido de guerra a fondo, quedando ya a nuestra espalda el Noguera Pallaresa y abordado el Segre, merced a una serie de maniobras que se están realizando con sujeción a un plan que ni ha tenido ni tendrá variaciones.

El centro de toda la gran línea de operaciones, se alza en el macizo de Monsant, con cotas de 1.056 y 1.347 metros. Fueron desbordadas esas alturas, y en vuelta la sierra con sus estribos orientales y las sierras de San Mamés y Montera.

A través de estas sierras, pasa el río Noguera. Algunas veces los rojos quisieron maniobrar por estos cordales, cuando atacaron la cabeza de puente de la Baronia; pero el intento les fracasó. Las maniobras no basta con seguirlos: el secreto está en la ejecución y, para maniobrar sobre todo en el extenso frente catalán, se necesita haber puesto en pie un Ejército como el nuestro, para el cual no hay problema.

Cuando recibimos las noticias suficientes para trazar esta crónica sin poder avanzar todo el extenso campo de batalla, el avance continuaba por todos los sec-

tores. Cuanta resistencia querían oponer los rojos, era aniquilada.

Cafan los pueblecillos de la falda oriental de Monsant y la Bandera de España se clavaba en los mismos. En el cementerio de Valderet, hubo bastante lucha; los rojos pretendieron hacer se fuertes allí y fueron durísimamente castigados, teniendo que ceder la posición, que era muy tra al enemigo. Las alturas originaron los más bellos episodios de la jornada.

La infantería que se había concentrado durante la noche al pie de la Sierra abordó la escalada al amanecer y antes de una hora de lucha, tanto con el enemigo como con los obstáculos que oponía el terreno, fueron ocupados los vértices señalados por el mando. Todos los elementos allí alineados, rivalizan estos días en el cumplimiento del deber, con entusiasmo extraordinario.

En el sector del Sur, ha habido también notables progresiones. Albajes, que es uno de los núcleos principales, ha sido ocupado, así como otras posiciones importantes.

La Aviación sigue incansable en sus servicios. Es dueña absoluta del aire y no da tregua en sus intervenciones. Hasta de noche, cuando la infancia descansa

sobre las líneas conquistadas el día, salen los aparatos a cumplir su misión sobre campos y cuarteles. Los servicios de la zona roja están prácticamente aniquilados. En cuantas ocasiones osaron presentarse hoy han sido abatidos con pérdidas contadas de aparatos. La aviación roja puede decirse que no existe.

Todas las maniobras realizadas en el Norte, en el Centro y en el Sur, que han dado por resultado la ocupación de pueblos, que el Parte se ha dado, junto con las posiciones y alturas que consigna, han tenido como complemento un número crecientísimo de prisioneros. El enemigo está haciendo esfuerzos para contener nuestro avance, pero todo le falla. El frente catalán, que pensaba ser la línea fronteriza de un Estado soviético en el Occidente de Europa, cae ante el empuje de los soldados de la civilización.

La impresión del día, es gratísima. No puede detallarse en los límites de una crónica, que por fuerza ha de contraerse. Esos límites que encierran al cronista, parecen no existir para los soldados, que avanzan desde hace seis días por tierras de Cataluña.

El campanario de la iglesia de Arcenillas amenaza desplomarse

Caen varios sillares sobre la carretera de Zamora a Fuentesauco

Se desvia la carretera para evitar desgracias

Hace algún tiempo que el campanario de la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Arcenillas, debido al mal estado en que se encuentra amenaza desplomarse.

Uno de estos días y sin duda a consecuencia de la última nevada, debido al reblandecimiento producido por las filtraciones de la nieve al tomar estado líquido, se desprendieron algunos bloques de piedra de sillaría de la cornisa existente por debajo del campanil, los cuales cayeron sobre la carretera de Zamora a Fuentesauco, que es de bastante tráfico, pero sin que ocurriera desgracia alguna, afortunadamente.

Como quiera que estos desprendimientos de sillares, pueden repetirse fácilmente, pues como decimos, la torre o campanario se halla en muy mal estado, la Jefatura de Obras públicas de la provincia, al tener conocimiento de lo ocurrido, a fin de

evitar posibles desgracias y de que el tráfico no quede interrumpido en un momento determinado, con la diligencia y celo que la caracteriza, ha dispuesto la desviación de la mencionada carretera de Zamora a Fuentesauco en el trozo comprendido en el lugar en que se halla emplazado el campanario, dándose el paso por detrás de la iglesia, obras que quedarán terminadas en el plazo más breve posible.

Aplaudimos esta actitud del señor Ingeniero Jefe y del personal a sus órdenes, por la actividad desplegada al disponer la desviación de la carretera, valiendo por la seguridad de los transeúntes.

Flecha:

Tus hermanos fueron a la trinchera a morir por ti, hazte digno de ellos.

Las Organizaciones Juveniles, en marcha

El espectáculo de variedades en Nuevo Teatro a beneficio de la Cabalgata de Reyes ha constituido un enorme éxito

Como estaba anunciado ayer en el Nuevo Teatro el interesante espectáculo de variedades, organizado por las Delegaciones provincial y local de las Organizaciones Juveniles a beneficio de la cabalgata de los Reyes Magos, que ha de llevar a los niños pobres de la ciudad, juguetes y otros regalos de utilidad y esparcimiento.

El programa no pudo ser más del agrado del público, que, dicho sea con toda sinceridad, llenó por completo todas las localidades: palcos, butacas, delanteras, paraíso, todo el teatro estaba lleno como pocas veces se había visto.

La sesión cinematográfica gustó mucho. Los organizadores han sabido acertar el gusto del gran auditorio. Pero resultó más atrayente y divertido aún la sesión de variedades, desbordándose el entusiasmo del público hacia la cantadora de flamenco que arrancó de los aficionados y entusiastas de este género cerradas ovaciones y atronadores aplausos.

Naturalmente el éxito de la

ha sido más que extraordinario. Es éste, pues, un éxito económico que puede quedar bien organizado a las Organizaciones Juveniles, que han conseguido con ello el que la suscripción alcance una cifra que le ayudará mucho en la adquisición de los juguetes para todos los niños pobres de la ciudad. Si a esto se añade el rasgo renovado otra vez más del señor Sanvicente que galante y gratuitamente cedió del local del coliseo de Ramos Carrón para tan benéfico acto.

Así que vaya por delante nuestra más entusiasta felicitación a las Delegaciones provincial y local, así como a la Comisión de ayuda a las Organizaciones Juveniles, que preside el ilustrado señor Delegado de Orden Público.

Para que el éxito sea completo y extraordinario y rotundo, no hace falta más que atender a engrandecer la suscripción antedicha los que aún no han aparecido por la Delegación de Orden Público con su óbolo individual o familiar.

Con motivo de la celebración del III Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Zamora será honrada con la visita de las más elevadas jerarquías de la Cultura y del Estado: el Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, los señores D'Ors, Jiménez Arnau, Pemartín (don Julián), Suevos y Ridruejo y la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera

Ya están ultimados todos los preparativos para la celebración del III Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que tendrá lugar en la ciudad de Zamora durante los días 5 al 13, ambos inclusive. Con tal motivo llegarán a esta capital pocos días antes todas las delegadas provinciales invitadas a dicho Congreso.

Las Conferencias que en el mismo se desarrollarán estarán a cargo de los señores siguientes: Excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical don Javier González Buono; el Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes y Secretario Perpetuo del Instituto Español, el gran filósofo, don Eugenio D'Ors; el Jefe del Servicio Nacional de Prensa, don José Antonio Jiménez Arnau; el Jefe del Servicio Nacional de Propaganda, don Dionisio Ridruejo; el Vicesecretario de Falange Española

Tradicionalista de las JONS, don Julián Pemartín; don Agustín Foxá, el gran escritor conde de Foxá y la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, señora Pilar Primo de Rivera.

La presencia en Zamora de estas prestigiosas personalidades coincidirá con la exposición del Artesanado que cerrará las tareas del Congreso en nuestra ciudad, el cual será clausurado en León y con la fiesta y acto de la misma en la noche vespertina del día de los Reyes.

Zamora va a vivir uno de sus más gloriosos períodos de su Historia. Estas eximias personalidades grabarán las mejores páginas de nuestra crónica provincial. Con verdadera ansia, llena de alegría y de inquietud esperamos con los brazos abiertos a los que están construyendo el orden nuevo de nuestra cultura patria.

Repudiamos el sistema capitalista que se desentiende de las necesidades populares (Punto 10 del Estado Nacional Sindicalista)

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

RIPIOS El "mono" de Roque

Roque tiene un «mono» que es una monada. ¡Ah! ¿que quien es Roque? hombre, me olvidaba; pues es, nada menos el que en esta Casa tira del HERALDO la edición diaria. Ese es el del «mono» que es una monada.

Ha vaciado el hombre un jergón de cama, lavado la tela tirado la paja y se ha hecho el monito y al hombre la baba se le cae mirando al mono de marras.

Parece a Besteiro cuando se encontraba allá en Cartagena purgando sus faltas con el «mono» ese, pues tiene más rayas la dichosa prenda que un papel de pautas.

Para dar el golpe solo le faltaba ponerle unas cifras cualquiera, pasaba por un presidiario pero Roque, nada, está con su «mono» contento, le salva cuando se lo pone de aceites y grasas y aunque el «mono» sirve a veces de guasa, él tira «pa adelante» y nunca se enfada pues Roque es un chico de muy buena pasta, como los rodillos con los que trabaja.

A. EMEGE.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

SE ARRIENDAN

Heredades de tierra, sitas en la Ho de ga del Torrado, camino Santa Cristina y término de Montarracinos. En junto o en parcelas. Informes: Antonia Gómez, Santa Clara 69.

ARRIENDO DE TIERRAS

(En buenas condiciones) Pertencientes a la testamentaria de doña Filomena Domínguez, (q. e. p. d.). Se arriendan en conjunto, en lotes parcelas. Informarán en la Academia Carbajal, Plaza de San Miguel, 3, segunda.

PERDIDA DE UN PENDIENTE DE ORO

de almeñra,, en el trayecto de la parada del coche de Salamanca a la calle de Balboraiz. Se gratificará por ser recuerdo de familia, en San Juan de las Monjas, 6, Mercedes Esteban.

SE ARRIENDA

En junto o en parcelas, en término de esta ciudad y pago de Santa Cristina, 32 fanegas de tierra. Para tratar, Carniceros, 1.

ARRIENDASE

una heredad de tierras, situada en los términos de Villaralbo y Zamora. Propietaria: Aiba.—Avenida de Portugal 3.—ZAMORA.

Letras de luto

Don José Mateos Sogo

El día 26 de los corrientes y en el pueblo de Viñuela de Sayago, dejó de existir el venerable anciano don José Mateos Sogo, conforjado con los Santos Sacramentos.

El señor Mateos Sogo, ha muerto a los 91 años de edad, siendo por tanto uno de los habitantes de esta provincia que alcanzaron tal longevidad y durante su larga existencia, padre de una numerosa familia se consagró al trabajo, siendo excelentes cuantas prendas personales le adornaban, lo cual hizo que todos sus amigos y convecinos le profesasen el mayor cariño y veneración.

Tanto en Viñuela como en bastantes pueblos sayagueses, la muerte del venerable anciano ha sido muy sentida, pues era en todos muy estimado por lo que su fallecimiento ha producido profundo pesar.

HERALDO DE ZAMORA que pierde uno, tal vez el más antiguo de sus suscriptores, se asocia muy de veras al dolor que embarga a sus hijos Rufino, Isabel, Miguel, Francisca, Irene, Micaela, Juan, Manuel, Manuel y Tránsito, viuda doña Feliciano Herrero, hijos políticos, nietos y demás familia, testimoniando a todos su mas sincero pésame, con la promesa de una plegaria por que Dios acocja en su seno el alma de don José Mateos Sogo.

Descanse en paz.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 29 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Jefe 5.ª sección, traviesas Campsa, grasa Mirat, abono S. García, cemento A. Rueda, cable G. Pascual, foudre A. Sánchez, foudre Viuda de F. Rueda, aceite P. Santiago, azúcar I. Rubio, trigo

AVISOS

Para afinaciones, reparaciones de órganos, armonium y pianos, por breve tiempo, en el kiosko de periódicos, Plaza Mayor.

NEGOCIO

Por no poderlo atender se arrienda o traspasa una panadería bien acreditada. Para informes en esta Administración.

Auxilio Social

Auxilio a refugiados necesitados

“Deseando prestar ayuda a todos los necesitados que se hallan refugiados en nuestra región, se ruega pasen éstos por la Delegación Provincial de “AUXILIO SOCIAL”, Calle Calvo Sotelo, número 3, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, para tomar la debida nota con el fin de proporcionarles todas las facilidades posibles para resolver su situación”.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Banco Castellano

Variación de los tipos de interés

El Consejo de Gobierno del Banco Castellano, en ejecución de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Hacienda de 25 de Noviembre último (Boletín Oficial del 27), ha acordado que desde 1.º de Enero de 1939, rijan para las operaciones que se expresan, los siguientes tipos de interés:

Cuentas corrientes:

A la vista	1	por 100 anual
A 3 meses fecha	2	por 100 anual
A 6 meses fecha	2.50	por 100 anual
A 12 meses fecha	3	por 100 anual

Cajas de Ahorro:

Libretas a la vista y a 8 días vista.. 2 por 100 anual

Valladolid 24 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

P. EL SECRETARIO GENERAL,
Amador Martín Madera

V.º B.º

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO,
Vicente Moliner

CRONICA AGRICOLA

Más sobre estiércol

Continuamos el tema iniciado ayer en HERALDO.

La conservación del abono líquido que resulta de las aguas que se desprenden de los estercoleros, la dirección de la fermentación, la preservación de las influencias desecantes en los climas ardientes son tratados por Columela con una precisión tal, que al leer sus presunciones, parece que las ha escrito en los tiempos presentes.

Tened dos hoyos para estiércol, dice; el uno para las nuevas basuras de vuestros establos y conservarlas durante un año, mientras empleáis el estiércol antiguo contenido en el otro. Los dos estarán como las piscinas, sobre un suelo ligeramente inclinado, mura do y empedrado, a fin de no dejar escapar ni filtrar ningún líquido; por que es muy importante conservar el estiércol toda su fuerza, evitando la desecación de los jugos y dejando le macerar en una continua humedad. De esta manera, si se encuentran muy dadas con la paja y hierbas que han servido de cama al ganado, algunas granas de arbustos y malas hierbas, se pudrirán y no volverán a salir para purificar las cosechas de los campos en que se apliquen los estiércoles. Los cultivadores hábiles cubren con cañizos y ramaje todas las materias que sacan de sus cuadras y estas blos, para impedir que los vientos las dessequen y que las quemem los rayos solares.

Para podernos formar una idea aproximada de lo que debe ser el estiércol y las circunstancias con que debe prepararse para que responda a las necesidades de la vegetación, vamos a ver la descripción que hace Mr. Rohart al regresar a Grignon.

“Toda la masa estaba penetrada de purín con una regularidad perfecta. Ni un átomo de paja ha podido librarse de ser empapado; y la pila estaba preparada con tanto esmero, que a cierta distancia parecía descubrirse el muro de una ciudadela. Toda la fibra vegetal estaba impregnada como una esponja, mostrándose en la parte ex-

terior el podrir, que la bañaba sin correrse, infiltrado al través de la masa, para formar, por la evaporación al aire, una especie de barniz que daba a la pila el aspecto de una capa de breá mineral.

Pero lo que más me llamó la atención fué la imposibilidad de percibir olor en la inmediación de estas considerables masas en vía de descomposición, ni las más ligeras emanaciones de amoníaco.

Este resultado es tanto más notable cuanto que no se emplea ni un átomo de yeso ni de ningún otro agente capaz de fijar el amoníaco, ni de impedir químicamente su volatilización. Es muy bueno con cosas bien hechas, con esmero, con método y sobre todo con sencillez. Porque sabiendo ver la satisfacción es muy grande al ofrecernos objetos cuya completa perfección no ha costado un centímo, sino inteligencia y trabajo.

Es tan grande la homogeneidad de estas masas, que hemos visto los últimos restos de una pila, que apenas alcanzaria el espesor de una pared, conservar la vertical más completa. Era cortada para conducirla a los campos. Tres semanas o un mes de fermentación y de riego bastan para obtener este resultado.

El aspecto del estiércol preparado de este modo es el más satisfactorio: es grasoso y untuoso por el purín interpuesto entre las partículas sólidas; este último está muy concentrado, espesándose como la melaza.

Sucede la lluvia, que disuelve este purín de consistencia de jarabe y el distribuye en toda la capa arable, al mismo tiempo que la fibra vegetal, no descompuesta por completo, se interpone ahueca y contribuye a ventilar la tierra, proporcionándole elemento húmido, dispuesto por una fermentación previa, para ser asimilado fácilmente por las plantas. Y mañana terminaremos.

Consejo práctico

ORIGEN DE ALGUNAS LEGUMBRES

La patata proviene del Brasil. La judía de la India. La alcachofa de Andalucía. El espárrago de Asia. Las lentejas de Francia. Las espinacas del Asia menor. La cotufa de América. La linca del Norte de Europa. La lombarda de Egipto. La coliflor de Chipre. El pepino de España. La calabaza de Rusia. El nabo de Francia. El melón de Africa. El perifollo de Italia. El berro de la Isla de Gaudia. La zamahoria de Francia. La lechuga de la Isla de Co. El perejil de Cerdeña. La escaluña de Siria. El ajo de Oriente. El hinojo de Canarias. El cardo de Italia. El apio de Francia. El tomate de América. La cebolla de Egipto y el rábano de China.

Refranes del mes

Tierra que de nieve se tapa, no ha menester más capa.

Regimiento Infantería Toledo núm. 26

Pagos del mes de diciembre

Día 30.—Suboficiales, Pensionistas y Habilitados de éstos.
Día 31.—Señores Jefes, Oficiales y Cuerpo Auxiliar Subalterno.
Día 2 de enero.—Meses atrasados, Incidencias.
Día 3 de enero.—Proveedores.
Las horas de pago serán de 9'30 a 13'30 y de 15'30 a 19.
Zamora 29 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

RAPIDA

Muy en breve el año que agoniza, dará paso al que está próximo a nacer; pocas ocasiones tan oportunas como ésta para persuadirnos de la caducidad de las cosas terrenales y hacernos desear las eternas.

Para un católico, la única manera digna y acorde con su fe de esperar los últimos y primeros momentos de dos años que se suceden, es la oración; para un católico español que anhela y espera la paz de la Patria, lo es mucho más.

Magnífica ocasión se nos presenta, en la noche del próximo día 31, de pasar tales momentos santamente, elevando nuestro corazón ante nuestro Dios sacramentado, en la tradicional Vigilia que la Sección Adoradora Nocturna de Zamora celebrará, como de costumbre, dicho día en la iglesia de San Esteban (PP. del Corazón de María).

Zamoranos! Todos en esta memorable noche a rogar al Señor se digne concedernos su paz en su reinado en el año que se avecina. «PEDID Y RECIBIREIS»...

X.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Comisión de Requisa de Chatarra

EN EL MADERAL

Ayer se recogió la chatarra de El Maderal y los señores Alcalde y Secretario tuvieron la atención de invitar a los soldados a comer, cosa que esta Comisión agradece.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Julían Jorge Prada Lucio Jambriña de San José Francisca de la Cruz Martín Cimarra Miguel Alejo Domínguez

DEFUNCIONES

Victoria Calvo Valle, de 70 años

Variaciones de la ciudad

El tiempo está espléndido desde las doce de la mañana hasta las cuatro y media de la tarde. Fuera de esas horas, no hay quien pare en la calle ni en las mismas casas, donde es preciso una triple calefacción reforzada que aumenta extraordinariamente al presupuesto para carbón y cisco y por tanto obliga a privarse de otros beneficios hogareños. Pero en fin el caso es no pasar frío y poder contribuir para la suscripción para regalar a los niños pobres los juguetes de los Reyes Magos.

A este propósito rebordamos el fulminante triunfo obtenido por la Comisión de Ayuda y Delegaciones Provincial y Local de las Organizaciones Juveniles, con el espectáculo de variedades que ayer tuvo lugar en el Nuevo Teatro. Este acto marcó la nota del día de ayer y nos ha dado pie para esta variación, en la que anunciamos la proximidad de la fiesta de Reyes que ha de ser este año esplendorosa como ninguna otra.

La Cabalgata de este año marca ya un principio de nuevo periodo de grandes tradiciones que han de ser cada año mayormente revestidas con el arte y el fervor que ellas merecen.

Pero lo que marca sensacional esfera de grandes acontecimientos es el anuncio de la llegada a nuestra ciudad de las más altas y prestigiosas jerarquías de las letras, del arte y de la política, es decir, del Estado, para que nadie se llame a engaño en esto de la política.

Zamora va a sentirse vivir de veras en esos días ya muy cercanos de la celebración del tercer Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. En esos días viviremos horas intensas y aprenderemos cosas inauditas que han de ser semilla inagotablemente fecunda para nuestro espíritu, ya casi asfiado en un ambiente de monotonía y formalismo.

Fuertes y sanos vientos de climas desconocidos y nuevos renovarán el acervo de nuestra alma. Una carga nueva de entusiasmo refuerza nuestras energías ante el solo anuncio de estos acontecimientos extraordinarios.

Los lectores verán reflejados en las columnas de HERALDO esa alegría constructiva, esperanzadora e impulsiva que se comunicará también a su corazón.

Ahora a esperar sin impaciencia, que las horas se pasan pronto.

¡Viva España!!

¡MI SEMINARIO...!

¡Mi familia! ¡Mi Patria! Frases que encierran la idea de colectividad, de ideales comunes con que hay que defenderse en el presente siglo tanto contra el individualismo que opina bastarse a sí mismo el individuo, como contra el comunismo destructor de todas las fronteras.

Precisamente en los momentos de más peligro para la comunidad es cuando surge más vigoroso el sentido de colectividad y se despierta cual león rugiente en aquellos miembros en los que este ideal se encontraba en las neblinas del sopor de la subconsciencia.

¡Católico! Tú, además de ser miembro de una familia, de una Patria, de las que con razón hablas con orgullo cuando dices ¡Mi familia! ¡Mi Patria! eres también miembro de una sociedad que te anatece; es la Iglesia.

Más la Iglesia vive por sus ministros y los ministros de la Iglesia se forman en un centro que se llama Seminario, esto es, semillero de operarios de la viña de Dios.

Del Seminario necesita tu familia y tu Patria, porque del Seminario han de salir los ministros que mantengan el fuego de tu fe. Y la Iglesia en España se halla de luto porque han sido asesinados gran parte de sus ministros por los mismos que son enemigos de la Patria.

Ya es hora de que todos los católicos sientan el ideal de colectividad religiosa encerrado en est frase: «Mi Seminario». Si, que el Seminario es de todos y para todos Y precisamente porque se encuentra en triste penuria material recurre a todos los católicos con los brazos abiertos en demanda de una limosna.

El día 1.º del próximo Enero se celebrará el «Día del Seminario». En todas las misas de hora habrá colecta en favor de las Vocaciones sacerdotales.

¡Católico! Medita en la frase «Mi Seminario» y piensa cual es tu obligación en ese día.

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo

OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO

Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.

CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.

Representación de Ayuntamientos

COBRO DE CREDITOS

Toda clase de informes a los agricultores

DIRECTORES:

J. Buitrón Queipo de Llano

Sección Técnico-Comercial

Organización de Empresas

Administraciones

Ofertas y demandas

Representaciones

SEGUROS EN GENERAL

Refranes del mes

Tierra que de nieve se tapa, no ha menester más capa.

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios;

Seguros de Accidentes

Seguros de Vida

Seguros de Transportes

Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61-Teléfono 1726

La intransigencia del extremismo francés aumenta la tensión franco-italiana

La actitud de Francia disgusta a Inglaterra

Londres.—Ha sido recibida con marcado disgusto la noticia de que el Gobierno francés ha enviado un torpedero y un batallón de tropas senegalesas a Djibuti, lo que se interpreta como un propósito de agravar la tirantez de relaciones existente entre Francia e Italia.

Ayer se reunió el Pleno de la Comisión gestora municipal

Ayer celebró sesión ordinaria el Pleno de la Comisión gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde señor Echánove y con asistencia de todos los señores concejales. Después de leída, aprobada y firmada el acta de la sesión anterior, se pasó a tratar los asuntos que figuraban en el orden del día aprobándose el expediente de transferencia de crédito del presupuesto ordinario en curso y la liquidación del presupuesto ordinario que ascendía a 2.043.000 pesetas y comprende varias obras ejecutadas en la capital. A continuación se ratificaron todos los acuerdos de la Comisión permanente, adoptados desde la última sesión, entre los cuales, figura el cambiar los nombres de Juan Pérez, Santiago Alba y Leopoldo Alas, por los de Martín Alvarez, Julián Pérez y Francisco Gutiérrez Rivero, respectivamente. Seguidamente se levantó la sesión.

¿Se intenta entorpecer el viaje de Chamberlain a Roma?

Londres.—Ha causado extrañeza la campaña iniciada por buena parte de la prensa francesa, a la que se da el carácter de un intento de entorpecimiento del viaje de Chamberlain y Halifax a Roma. Se sigue hablando de fuertes concentraciones de tropas italianas en la frontera de la Somalia francesa a pesar de haber sido desmentida dicha noticia de una manera categórica por el propio Gobierno Daladier. Igualmente se ha desmentido la especie de que Chamberlain y Lord Halifax se detendrían en París en su viaje de ida a Roma.

El viaje de Daladier se interpreta en Londres como una provocación

Londres.—El hecho de que su proyectado viaje, Daladier se haga acompañar por un tan ostentoso alarde de fuerza, se interpreta como una provocación, cosa que en los círculos políticos ha causado mala impresión.

Suscripción

para adquirir juguetes que serán distribuidos entre los niños pobres de esta capital

CUARTA LISTA

(Continuación)
Rafael García Reparaz, 5 pesetas; El soldado Jerónimo de Prado San Román 0,50; El Brigada Esteban Amigo Zamorano, 2,00; El soldado Fernández Calderón, 0,50 El soldado Ildefonso Lorenzo Santamaría, 0,50; Eleuterio Monge, 5,00 El Soldado Miguel Zamorano Amigo 0,50 Nabor Lebrero, 5,00 Antonio Bedate Yebra, 2,00; Fermín Aguado, 2,00 Sebastián Rivas 2,00 Francisco González García 5; Ricardo García, 1; Leonardo Fonseca, 2 Srta. Carmen Sanz, 1; Angel Matellano, 1; Beatriz Porto Vidal (sirvienta), 1; Srta. Conchita Prada Canillas, 3; Pilar Aguado, 25; L. J., 10; Juan Bermudez, 5; José María de la Bodega, 5 Una señora de A. C., 5; Sra. de Ramón Amigo, 5; Felipe Saez 5; Fernando Prieto, 5; José Pevida, 5; Santiago Neches, 5; Pilar Coca, 1; Srta. Teresa Moyano, 3; Emerenciano Chillón, 1; Isidora Puente, 0,50; Andres Jambriña, 0,50; Eduardo Velasco 2; Anuncia Garrote, 1; Lucia Alvarez 1; Blandina Pinedo de Fraga, 1; José Seisdedos, 0,25; Pablo Felipe, 1; Una señora, 1; Carmelo Martín, 2; Un simpaticante, 0,75; Rosario, Viuda de Capelo, 5; Baibina Sanz, 5; Antonio Pérez Coleman, 5; Sindicato Español del Magisterio, 50; Jefe Local de Miliicias de F.E.T. y de las J.O.N.S. 10; Felipe García, (Flecha), 6; Marcelino G. Cifuentes, 5; Ana Caldero, 2; Alma cenés García, 10; Café Lisboa 75; Bar Los «Tres Hermanos», 25; Luis Sánchez, 6; Bar Moderno, 25; Máximo Nuñez, 5; Dativo Barroso, 8; Café Becedas, 25; Bar Cordero, 5; Bar Adolfo 10; Bar Avelino, 15; Bar Juio, 13. Suma esta lista, 1 027'50 pesetas.

Carrascal, 0'25; Teresita Luque, 1; Gabriel Fernández, 1; Francisco del Río, 1; Felipe Becerril, 2; Panera Social, 5; Francisco Rodríguez Ferrero, 1; Tomasa Coco, 2; Señoritas de Domínguez Guerra 4; Manuel Rapado, 1; Elena Felipe, 0'50; Miguel García, 2; Tomasa Almaraz, 1; Valentín Hernández, 0'55.

Viuda de César Frutos, 2; Amelia Argüello, 0'50; Benedicta Tapia, 0'50; Francisco Díez, 1; Teresa Esteban, 1; Tomás Gómez Carrascal, 1; Manuel Hernández, 1; Agustín Pérez, 2; Niñas de Oiz, 5; Antonio San Miguel 1; Avelino Remesal, 10; Florencio Calvo, 2; Casimiro Hernández, 2; Matilde Barquero, 0'20; Farmacia Rebollo, 2; Félix Crespo, 5; Can de las Piorno, 1; Isidoro Luque, 1; Teresa Martín, 0'25.

Leandro Rodríguez, 1; Pedro Calderón de la Barca, 2; Una señora, 0'15; Caridad Ramos, 0'25; Fernando Martín, 3; José Belmonte, 3; Eusebio Bigorra, 1; Ramón Moyano, 1; Eloy Enríquez Contra, 10; Alfonso García Santiago, 8; Una señora, 0'35; Ana Gómez, 3; Fausto Martínez Castillejos, 50; María Josefa Reiga, 1; Florentino Martín Rodríguez, 5; Encarnación Saiz de Martín, 2'50; Encarnación Martín Saiz 2'50; Florentino Martín Saiz, 3; Mary-Bel Martín Saiz, 2; Manuela Gago, (Sirvienta), 1; Alfonso Ramírez Sierra, 10; Una admiradora de O. J., 5; Viuda de don Higinio Merino, 2.

Francisco Pascual, 25; Francisco Velasco, 5; Caballero de Rodas, 5; Fernández Rodríguez, 25; Magín Prieto, 25; Manuel Prieto, 10; Alfonso García, 3; Café España, 25; Casa Gay Muñoz, 25; Victoriano Velasco, 5; Luis Díaz Hernández, 5; Niños Fernando y Miguelito Sanz de la Garza, 5; Manuel Luis Alonso, 5; Fa-



Elasticidad

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida. El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso. Suprima en el acto el dolor, tomando

Cafiaspirina

el remedio soberano

Benjamín Hernández, 2; Fernando Lozano, 5; María Plana, de Diez Valeta, 5; Facundo Carrascal Martín, 10; Angel Martínez Rueda, 50; Con suelo Bobo, 5; Ventura de Anca, 5; Gerardo Pastor Fernández, 20; María

Práctico Cid Ruiz Zorrilla, 10; Faustino Pozo, 1; Esperato Robledo, 5; Julio San Juan, 5; Cesáreo Rodríguez, 5; Gerardo Adánez, 2; Viuda de Carrascal, 1; Banco de Bilbao, 25; Celestino Blanco, 2.

Benjamín Hernández, 2; Fernando Lozano, 5; María Plana, de Diez Valeta, 5; Facundo Carrascal Martín, 10; Angel Martínez Rueda, 50; Con suelo Bobo, 5; Ventura de Anca, 5; Gerardo Pastor Fernández, 20; María

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO
Traslados
Arcas
Coronas

Hija de Sever

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Breve noticiario extranjero

Santiago de Chile.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno del Frente Popular, que como primera medida ha dispuesto el pase a la reserva de ocho generales, suprimiendo también la mayor parte de los jefes de departamentos ministeriales y subsecretarías. Se anuncia también que serán suprimidas las tres cuartas partes de sus diplomáticos, en el extranjero, es tablicándose nuevos nombramientos de embajadores y ministros plenipotenciarios en sustitución de los actuales. El nuevo ministerio se reunirá en Consejo, el viernes próximo, y examinará al lista de estos nombramientos.

Bruselas.—Ayer tarde han salido en viaje para el Mediodía de Francia, los Reyes de Bélgica. París.—A última hora de la tarde de ayer, Bonnet recibió la visita del Residente francés, en Marruecos.

Washington.—El Secretario interior del departamento de Estado, Mr. Welles, ha anunciado que el Embajador de Estados Unidos en Tokio, ha llamado la atención del Gobierno japonés sobre el conjunto de las cuestiones que le fueron planteadas por el Gobierno norteamericano en relación con la política de puerta abierta en China.

En los círculos informados se ve clara que el Embajador de Estados Unidos en Tokio, será llamado a Washington, para participar en una serie de conferencias en las que se tratarán estas cuestiones.

Lisboa.—El diplomático y escritor, Augusto de Castro, ha sido nombrado Comisario General de la Exposición del mundo portugués, que se celebrará en 1940, con motivo de la doble conmemoración del centenario de la fundación y de la restauración de Portugal.

Lisboa.—Ha sido abierto un concurso para la construcción de tres submarinos, que constituyen la segunda parte del programa naval portugués.

¿Qué pasa con los relojes? :: París.—Hace unos días, dábamos cuenta de una comunicación de la banca colectivizadora de la Compañía Telefónica, prohibiendo que se preguntara la hora por teléfono. Ahora observamos que la prensa roja está plagada de anuncios que dicen: "Compró relojes". Ciertamente la prensa roja publica anuncios de compra de todo, no de venta. Pero este interés en adquirir objetos tan poco fungibles, y nada comestibles como los relojes, no nos lo explicamos. ¿Qué habrá pasado?

QUINTA LISTA

América Marcos de Sevilla, 5 pesetas; María Hamón de Alonso Redo 5; Ursicino Domínguez, 1; Benito

Francisco Pascual, 25; Francisco Velasco, 5; Caballero de Rodas, 5; Fernández Rodríguez, 25; Magín Prieto, 25; Manuel Prieto, 10; Alfonso García, 3; Café España, 25; Casa Gay Muñoz, 25; Victoriano Velasco, 5; Luis Díaz Hernández, 5; Niños Fernando y Miguelito Sanz de la Garza, 5; Manuel Luis Alonso, 5; Fa-

CARTELERA DE LA EMPRESA ANVICENT

NUEVO TEATRO

Hoy Jueves: Butaca, 0'90
A las 4'30, a las 6'45 y 10'30
Por no haber llegado a la película anunciada se proyecta La sensacional superjoya de aventuras RADIO

La intrépida

Creación de JOAM LOWELL
Mañana Viernes: Butaca, 0'90
La comedia policiaca «Radio»
Por la vida de su rival
Por RICARDO CORTEZ

El Domingo: Butaca, 1'60 y 2 ptas.
La destrucción del Hampa
Por RICHARD ARLEN

Teatro PRINCIPAL

El domingo:
ESTRENO de la mejor y más suntuosa opereta de HISPANIA TOBIS 1939

EL IRRESISTIBLE

Suprema creación de Anny Ondra y Hans Shonker

En la próxima semana:
PRESENTACION
Compañía de Comedias
GUILLERMINA SOTO
Precios populares: Butaca, 2'50

Viva Español

(Continuará)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora

Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:
Libretas ordinarias de ahorro... 2'50 por 100 anual
Imposición a seis meses... 3 por 100 anual
Imposición a doce meses... 3'50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Prestamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Pablo Morán y Samaniego

De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños y Medicina General

de 2 a 4 de la tarde
En Santa Olaya, 2.-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Diatermia
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se desgracia de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, el precio de 9 pesetas los 15 litros, libre de derechos.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408
Zamora

SE ARRIENDA
Una finca en Santa Cristina (Rinconada y Valdelagalina) junto o por separado.
Informes: Julián Refoyo, Delegación de Hacienda.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco

Puebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios

DE
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

SE VENDE VINO DE ALBILLO
Clarete fino de mesa. En la acacia bodega de don Francisco Pérez, calle Baños número 8, al precio de 9'50 pesetas los 16 litros, libre de todo derecho.
Horas de despacho: de 11 a 2.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

Sigue en aumento el pánico en Barcelona

De Madrid van a ser evacuadas 200.000 personas

Van a ser evacuadas de Madrid otras 200.000 personas

París.—Comunican de Madrid que después de la visita realizada por cinco miembros del llamado gobierno rojo con objeto de estudiar el problema de abastecimiento, se ha impuesto la necesidad de hacer salir de Madrid en plazo breve a otras 200.000 personas.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, autorizando, en las condiciones que se señalan, a las Cámaras Españolas de Comercio de Ultramar, para que mientras duren las actuales circunstancias despachen para España paquetes de ropa, artículos para confeccionarlas, calzados y medicamentos, enviados como donativos en particular.

Orden fijando el número de sindicatos económicos que en cada rama o servicio corresponden a cada clase de trabajadores y señalando el número de esos sindicatos correspondientes a cada una de las provincias, en las distintas ramas o servicios.

Orden de Defensa Nacional, dando la Cruz Roja del Mérito Militar, a las señoras enfermas, Natividad Jano Burgos y Rosario Martín Rascon, que sin abandonar su puesto de peligro del servicio humanitario que prestaban soportaron repetidos bombardeos de la aviación y artillería enemiga.

Orden autorizando al general de Brigada de Carabineros, don Julio Prault Pascaud, para que fije su residencia en Valladolid.

Los créditos a los cultivadores de trigo.—Éxito de la iniciativa de facilitarlos : : : :

Burgos.—En el Ministerio de Agricultura se ha podido comprobar el enorme éxito alcanzado por la iniciativa de facilitar a los cultivadores de trigo los créditos necesarios para las operaciones agrícolas actuales.

Según el Decreto de S. E. el Generalísimo se autorizó a los ministros de Hacienda y Agricultura para establecer un crédito en una cuantía máxima de 300 millones de pesetas al interés del 4 por 100 anuales asegurando las cosechas contra el peligro de incendio.

En la actualidad se está procediendo al reparto de los ingresos correspondientes a las Jefaturas Locales del Servicio del Trigo, con los que se tendrá que solicitar el crédito deseado, con una simplificación de trámites que facilitarán la intervención de los campesinos.

En los primeros días del año próximo, empezarán a funcionar estos servicios beneficiosos para nuestros trabajadores y que significan la continuación magnífica de la obra que las autoridades nacionales están realizando en provecho de nuestros intereses agrícolas.

Orden del Ministerio del Interior La habilitación de los médicos de los médicos de asistencia pública domiciliaria

Se harán cargo de ella los Colegios oficiales de Médicos

El Consejo General de Colegios Oficiales de Médicos dirige instancia a este Departamento solicitando la necesaria autorización para que los Colegios provinciales de estos facultativos tomen a su cargo la habilitación de los Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

Es de tener en cuenta lo dispuesto en el artículo 22 del reglamento económico administrativo de las Mancomunidades Sanitarias provinciales, el cual establece la posibilidad de que los funcionarios sanitarios perciban sus haberes mediante la oportuna habilitación vinculada en los Colegios oficiales respectivos, siempre que tengan carácter gratuito. Y esta condición queda cumplida, no obstante el premio que se establece por la presente orden, toda vez que la cantidad que tal concepto representa no tiene un fin utilitario para las entidades de profesionales de que se trata, sino que ha de ser destinada con objeto altamente simpático y altruista, según lo solicitado por el Consejo General de Colegios Médicos a favor de las instituciones benéficas representadas por el Patronato de Huérfanos de Médicos y Previsión Médica Nacional.

Este Ministerio, de acuerdo con lo que antecede ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primer.—Que los Colegios oficiales de médicos podrán hacerse cargo de la habilitación de los médicos de asistencia pública domiciliaria que en la provincia respectiva han de percibir sus haberes por conducto de la Junta de Mancomunidad Sanitaria provincial en que la habilitación se halle a cargo de un médico incapacitado para el ejercicio profesional por razón de su edad o por otro impedimento físico, en cuyo caso continuará como anteriormente ejercien

do las funciones de habilitado.

Segundo.—Se establece como premio de habilitación en los casos en que ésta tenga lugar a cargo del Colegio médico el 1 por 100 del importe total de las nóminas correspondientes a los expresados funcionarios sanitarios cuyo premio será invertido en la siguiente forma: el 50 por 100 para retribución y gastos de material relacionado con este servicio, debiendo ser distribuido el resto por partes iguales entre el Patronato de Huérfanos de Médicos y Previsión Médica Nacional.

Si el 50 por 100 de la cantidad que representa el premio establecido en el párrafo anterior excediera de 6.000 pesetas anuales, el exceso será acumulado al resto procedente del mismo concepto para su distribución por partes iguales en la forma indicada.

Tercero.—La cantidad correspondiente a Previsión Médica Nacional, será destinada forzosamente al pago de las pensiones concedidas, con anterioridad al 15 de Julio de 1936. Y una vez cubierto éste, se destinará a reducir las cuotas de derrama provinciales durante el glorioso Movimiento Nacional.

Por el Consejo General de Colegios Médicos, se dictarán las instrucciones necesarias para la mayor eficacia en el cumplimiento de la presente orden cuyas instrucciones serán sometidas en todo caso, a la aprobación de este Ministerio.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 23 de Diciembre de 1938.—
III Año Triunfal.

SERRANO SUÑER.

Excelentísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Sanidad.—Burgos.

NOTA DEL DIA

Las comunicaciones con el partido de Villalpando

Algunas veces se ha comentado la falta de frecuencia en las relaciones entre los pueblos y la capital. Es cierto que algunos pueblos no mantienen con la capital las relaciones que debían derivarse de vivir dentro de la misma demarcación provincial. Concretamente, algunos pueblos se desplazan preferentemente a otras capitales, y visitan la nuestra únicamente cuando se lo imponían las necesidades oficiales.

Pero conviene ahondar las causas; este desvío aparente en algunos pueblos, solo tiene una explicación: las comunicaciones. Mientras para venir a Zamora hayan de vencer un cúmulo de dificultades, es lógico que todos esos pueblos se orienten hacia otros centros con los que se encuentran perfectamente comunicados, sobre todo, con los que les permiten resolver sus necesidades en el breve plazo de unas horas, reintegrándose al hogar inmediatamente después de evacuados los asuntos que les alejaron de ellos.

En el partido de Villalpando, son numerosos los pueblos que se dirigen preferentemente a Valladolid y León, aprovechando las facilidades que les brindan las comunicaciones con estas capitales.

Cuando se abrió al tránsito la carretera Villalpando-Villanueva del Campo, por Quintanilla y Prado, pensamos que las dificultades de comunicación iban a tener rápido remedio. En efecto, prolongando la actual línea de Villalpando hasta Villanueva, se lograría que los vecinos de este pueblo y de Vega de Villalobos, Castroverde, Quintanilla del Molar, Prado, Valderas, y algunos más, pudieran hacer el viaje de ida y vuelta a Zamora en una sola fecha.

Según nuestras noticias esta cuestión había merecido la atención del actual concesionario de la línea Zamora Villalpando y se habían hecho los estudios previos para que Villanueva y con este todos los pueblos limítrofes, pudieran gozar del beneficio que se derivaría de una comunicación rápida con la capital.

Pero el tiempo ha pasado dejando el proyecto en... proyecto. Naturalmente, los momentos actuales permiten a los concesionarios vivir descansados en la afluencia extraordinaria de viajeros, sin necesidad de ampliaciones que les costaría trabajo atender. Pero como no se trata solo de examinar la cuestión bajo el punto de vista mercantil, sino que se trata de facilitar a unos pueblos la corriente de calor y de relación que debe existir entre estos y la capital, nos atrevemos a plantear esta cuestión esperando que alguien la recoja y se derive de ella el beneficio a que tienen un derecho indiscutible Zamora y su provincia.

Próximo viaje de Chamberlain a Roma Los círculos franceses muestran su recelo

Londres.—Refiriéndose al viaje de Chamberlain a Roma, se declara en los círculos políticos de París que se tiene el temor de que el primer ministro británico trate de sujetarse en términos excesivos a su papel de mediador entre Italia y Francia, y se insinúa la conveniencia de que antes de cualquier decisión sea consultado el Gobierno francés.

Con relación a esta noticia, los círculos londinenses declaran que el jefe del Gobierno británico desea ir a Roma sin tener las manos atadas, y que esta decisión será mantenida aún a pesar de las protestas francesas.

El asunto de la balija inglesa

San Sebastián.—El encargado de Negocios de Inglaterra regresará hoy a Londres, creyéndose que el viaje tiene por objeto informar al Foreign Office de la marcha del proceso incoado por el asunto de espionaje en que intervino el Cónsul inglés.

EN POS DE LA PAZ

Washington.—La Delegación de la Conferencia Nacional de la Paz se ha presentado en la Casa Blanca para invitar a Roosevelt a adoptar la iniciativa de convocar a los gobiernos de las grandes potencias para intentar un acuerdo de desarme militar. Al abandonar la Casa Blanca los Delegados expusieron su creencia en que esta iniciativa daría un resultado favorable para la causa de la paz.

La Medalla Militar a un cabo del Regimiento Toledo

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha firmado un Decreto concediendo la Medalla Militar al cabo del Regimiento Toledo número 26, señor Barba Conejo.

En memoria de la madre Rafolls

Zaragoza.—En la capilla aneja a las Superiores de las Casas que tiene en Zaragoza.

Por la tarde, el señor Allée Salvador estuvo en el Pilar, a la misma hora en que la Madre Rafolls se presentó a la Virgen hace 134 años, siendo portador de un magnífico manto para la imagen, regalada por una señora que oculta su nombre, en memoria de la Madre Rafolls.

Asistieron al acto el presidente de la Diputación y varios diputados, la Madre General de las Anas y todas

Orden del Ministerio del Interior Obreros de Servicios Municipales Las condiciones de los mismos respecto a salarios

Con el fin de resolver algunas dudas suscitadas acerca de la condición de los obreros de servicios municipales, dependiente de las Corporaciones de este orden, este ministerio ha resuelto; Que se recuerde a los Ayuntamientos lo dispuesto en el Orden de 30 de Junio de 1933 («Gaceta del 27 Julio»), y que, por consiguiente, los obreros indicados no han de estar sometidos a condiciones inferiores a los de profesiones y oficios análogos, especialmente en lo que respecta a salarios.

Burgos, 21 de Diciembre de 1938. (III Año Triunfal).

SERRANO SUÑER

Señores Gobernadores Civiles de provincias liberadas y Gobernador General Civil de Marruecos.

Ha muerto un gran historiador e hispanista alemán

El gran historiador alemán Neirich Finkel profesor de la Universidad de Freiburg de Briegovia ha fallecido en aquella ciudad el 19 de diciembre.

Alemania pierde uno de sus mayores historiadores, y España uno de los hispanistas que más amor y entusiasmo puso en el estudio y en la interpretación de su historia. Finkel ha sido un erudito y un trabajador infatigable, pero ha sido también un magnífico maestro.

La política europea en torno al concilio de Constanza fué el punto de partida de los estudios de su escuela, la historia de la corona de Aragón debe a Finkel y a sus discípulos el conocimiento y la apreciación exacta de su valor dentro del marco de la política internacional de su época: Su acta aragonesa constituye la mejor y la más sólida colección diplomática del Reino aragones.

Además de esto, Finkel ha sido el alma de la Cooresgellchaft (Sociedad Goerres), que dentro del círculo de sus publicaciones tiene en primer lugar la de las Spanische Forschungen, investigaciones sobre la historia de la cultura y la tradición de la España católica e imperial que se editan anualmente y constituyen uno de los esfuerzos más grandes y meritorios del hispanismo extranjero y no solo es esto lo que España le debe, muchos estudiantes españoles (hoy ilustres) profesores acudieron durante muchos años a Freiburg a estudiar con Finkel y a recibir en las orientaciones, la fe y el fervor en el trabajo, que fueron siempre las características de su vida consagrada a la investigación histórica y con ello los métodos, y las experiencias conseguidas tras largos años de estudios y en los archivos españoles los medioevales, los españoles son en su mayoría discípulos directos o indirectos del ilustre profesor de Freiburg.

La muerte del Finkel constituye una pérdida irreparable para la historiografía alemana y para España su figura faltará el día de la liberación de los archivos y bibliotecas en que se había hecho familiar. Ha muerto con el dolor de aquellos tesoros documentales que nadie como él supo apreciar y que estaban a merced de la barbarie roja, pero con la certidumbre del Renacimiento nacional y religioso de la única España.

Sigue en aumento el pánico en Barcelona

Perpignan.—Continúan recibiendo noticias que ponen de manifiesto la grave situación en la zona roja. Día tras día numerosas personas se dirigen a la Generalidad para obtener noticias que Companys niega sistemáticamente.

Para ayer estaba anunciada una alocución radiada a cargo de Companys, que fué suspendida ignorándose las causas. Varios destacados elementos nacionalistas vascos, se han apresurado a solicitar pasaporte para huir al extranjero.

El general Rojo, jefe del Ejército de Cataluña ha visitado las obras de fortificación, últimamente realizadas. De Barcelona han salido nuevos refuerzos destinados a las brigadas del Campesino y de Lister que han sufrido fortísimo quebrando.

Ni las cosechas... : : : : :
París, 24.—De «El Diluvio» del 21:

«Reus.—Toca a su término la recepción de la cosecha de naranjas imperiales y mandarinas de nuestras huertas, cosecha que no ha sido buena en cantidad ni calidad».

No le faltaba más que esto. Miaja visita una fábrica de fusiles : : : : :
Valencia.—Miaja, acompañado de un oficial apellidado Matallana, visitó ayer una fábrica de fusiles ametralladoras, cuyo personal en un 70 por 100, está integrado por mujeres que trabajan 10 y más horas diarias, al mando de elementos extranjeros y de otros procedentes de las fábricas asturianas, huido de aquella región cuando fué liberada por las tropas nacionales.

La visita fué muy breve, pues los rumores y algunas voces de «renovación» que salían de las salas, de máquinas, hicieron comprender a Miaja la inoportunidad de prolongar la visita.

Nuevo embajador de Francia en Barcelona : : : : :
Barcelona.—El embajador de Francia en Barcelona ha llegado ayer por la mañana a esta capital. Seguidamente entregó a Alvarez del Vayo copia de las cartas credenciales que presentará dentro de breves días a Manuel Azafia.

Su Santidad va a salir del Vaticano : : : : :
Roma.—Por consejo del doctor Milani, se considera probable que Su Santidad Pío XI abandone el Vaticano cuyo clima no sienta bien a su salud.

Se asegura que en enero o febrero, el Papa fijará su residencia en Castelgongalo.

La boda de la princesa de Saboya y el príncipe de Borbón : : : : :
Roma.—Se ha fijado la fecha del 13 de enero para celebrar en el Palacio del Quirinal la boda de la princesa María de Saboya con el príncipe de Borbón y Parma.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.

El representante de Grecia en Cádiz : : : : :
Sevilla.—Acompañado de su esposa ha marchado a Cádiz el ministro de Grecia en España, señor Argiropono, que actualmente realiza un viaje para conocer las bellezas de la Andalucía.